

山登绝顶我为峰

“红苹果家居杯”鹤壁牟山登山节 15日如期举行

晨报讯(记者 渠稳)10月15日,由淇滨区人民政府、鹤壁日报社、市旅游局、市体育局主办,大河洞乡政府、康辉旅行社、信裕旅行社协办的“红苹果家居杯”鹤壁牟山登山节在牟山脚下如期举行。1000多名来自我市及周边地市的登山爱好者齐聚于此,向鹤壁第一峰——牟山发起挑战。副市长张然参加了此次登山节。

牟山地处太行东麓,山势奇崛雄伟,逶迤绵长,素有“小泰山”之美誉,《山海经》中对其有详细记述。千年母子枫、天池、主峰上修建于金元时期的玉皇顶寺庙群等众多人文和自然景观吸引了省内外无数游客。

为了增加本次牟山登山节的观赏性,此次登山节还组织了文艺演出,舞蹈《牟山风光好》、歌曲《一路走来》、戏曲《唱响中国》等让大家看得津津有味,川剧《变脸》更是赢得了一片掌声。

上午10时整,“啪!”随着副市长张然手中的发令枪响,1000多名登山爱好者开始向牟山最高峰冲刺。记者看到,虽有人工铺设的道路通往山顶,但道路蜿蜒曲折,向上攀登需要耗费大量体力。记者在攀登的过程中发现,登山者中最大的已经77岁了,最小的才刚满7岁。“我们来自安阳,为了赶上本次登山节,我们骑车提前一天出

发,得奖是次要的,最主要的是在饱览牟山风光的同时,通过登山达到锻炼身体的目的。”来自安阳的登山爱好者尤先成老人对记者说。

经过不到一个小时的攀爬,来自我市市城区的张春贵第一个登上山顶,他拿着价值1000元的奖品兴奋地对记者说:“站在山顶极目远眺,可以看到新区全貌,让人心旷神怡,在享受攀爬乐趣的同时又赏到了美景,以后有这样的活动我还要参加。”记者了解到,本次登山节分为男子组和女子组,分设一、二、三等奖,进入前十名的参赛者均可以获得丰厚的礼品。

77岁的安阳骑友 劲头十足

□晨报记者 王帅

自鹤壁牟山登山节接受报名以来,不仅我市市民参与热情高涨,消息在网上一经发布,许多鹤壁周边地市的户外运动爱好者也报名参赛。10月15日,记者早晨8点多到达牟山脚下时,便遇到了其中一支非常惹眼的参赛队伍——安阳市夕阳红自行车队。

该自行车队副队长李玉莲说,在70多名骑友中,年龄最大的已经77岁了,这次是提前一天从安阳出发的。“14日,我们从安阳出发,骑行3个小时到达大河洞乡的七里沟风景区。”

据介绍,安阳市夕阳红自行车队自2004年成立以来,周边地市早已游遍,“鹤壁的大小景点也都去过,如五岩山、盘石头水库、七里沟、白龙庙、天然太极图、古灵山、云梦山,还有佛泉寺、清水河、金山寺等地。昨天我们到达七里沟后,就下河游了泳,划了船。”石建国说起鹤壁的山水时说:“鹤壁的山区环境好,特别是沿淇河一带的自然风光更美,淇河的水质也很好,安阳离鹤壁很近,趁周末到鹤壁游玩的安阳市民现在越来越多了。”

车队的骑友告诉记者,去年他们参加了林州市天平山登山比赛,这次参加牟山登山节,重在参与,体验快乐。

登山还能捎点农产品回家

□晨报记者 王帅

鹤壁牟山登山节当天,大河洞乡政府组织的一场小型农产品展销会吸引了不少参赛者。在山脚下的凉亭里,除了摆着被誉为“淇河三珍”之一的冬凌草外,还有当地的山核桃、小磨香油、红薯粉条、山野菌等。

来自大河洞乡洪峪村的几位村民带着金针菇、鸡腿菇、姬菇、滑子菇、草菇等野生菌参加了这次展销会。据了解,洪峪村百分之七十的村民主要收入来源就是种植野生菌,如今村里的公司已经形成了农产品种植、加工、销售一条龙,该村还被评为“河南省指定食用菌基地”。纯红薯粉条、石碾小米、五谷杂粮、牟山核桃、小磨香油被礼盒包装成礼品,摆放在了比赛现场显眼处。销售人员告诉记者,这些农产品原料都是从当地村民家收购过来,再由公司加工、包装出售的。

据介绍,淇滨区大河洞乡属暖温带半湿润型季风气候,山区面积广大,冬凌草满山遍野。目前已拥有牟鑫食用菌发展有限公司、未来特色农牧有限公司、大自然农产品有限公司三家“农”字号龙头企业,建成了洪峪食用菌、张公堰红薯、窑家中药材、肖横岭小杂粮四大种植基地,赵家厂香椿、肖横岭核桃、谭峪国槐、小河洞小杂粮四大林果园区,肖横岭蛋鸡、石鼓沟波尔山羊、潘荒黄牛、张公堰笨鸡四大特色养殖园区,“公司+基地+农户”的经营模式初步形成,农业生产的产业化经营程度明显提升。

山还是大家一起爬才热闹

□晨报记者 李丹丹 见习记者 韩文雪

10月15日,“红苹果家居杯”登山节活动如火如荼地举行,参赛人员和当地的居民对此次登山节活动都给予了高度评价。

市民张先生带着上初中的儿子一起参赛,他告诉记者,他平时也想带儿子爬山散步,只是苦于没有结伴的人,两个人爬山觉得劲头不大,而此次登山节为他们提供了一次和众人结伴爬山的机会,非常开心。

“这次的登山节举办得真隆重,开幕式上的节目一个比一个精彩,来参加比赛的人多得跟赶集一样!”比赛开始前,前来看热闹的大河洞乡的村民王小鹏告诉记者。

参加农产品展销活动的村民告诉记者:“牟山登山节是件好事,这么多市里的人来到这里,不仅能看到牟山的美景,还可以尝到农产品,保管他们以后还想要。”



颁奖嘉宾与获奖选手留念。鹤壁日报记者 李国庆 摄

秋日登高去,情洒玉皇顶

——“红苹果家居杯”鹤壁牟山登山节活动侧记

□晨报记者 张小娜 实习生 王风娇

10月15日早上8点多,“红苹果家居杯”鹤壁牟山登山节的大队人马坐着大巴来到山下,发现我市和周边地市参加登山节的骑友已经早早赶到。在精彩的开幕式节目表演和领导发言之后,浩浩荡荡的人群朝着山顶开拔,“红苹果家居杯”鹤壁牟山登山节正式开始了。

高手云集“小泰山”

尽情呼吸着清新的空气,用双脚丈量每一寸风景,这是每一个户外运动爱好者所追求的。在牟山山下,记者发现此次登山节千余人的队伍中可谓高手云集,不少参赛者都有着丰富的户外运动经历。

参赛者中,有年过花甲的老人,有年富力强的中年人,有青春洋溢的青年人,还有不少小朋友。来自安阳的郭伯曾老人是户外运动爱好者,他4年前开始参加骑游,北到内蒙古希拉穆仁大草原,南到云南西双版纳,骑游时间最长达3个月。郭伯曾说:“我们一行有七十多人,此次登山不求名次,但求走到终点。”郭伯曾说。

我市38岁的张春贵曾参加过郑开国际马拉松赛,他穿着短衣短裤,意气风发,“我喜欢跑步,经常早上从西鹿楼村跑到枫岭公园后山然后再返回去,我相信自己有实力夺

得第一名。”张春贵说。

“加油!爸爸快走!我不累,到了山顶要给我拍照啊!我要拿给学校给老师看呢!”7岁的程薪溢小朋友拉着爸爸的手大声地喊道。

爱山顶,也爱沿途的风景

秋天本来就适合登高望远,登山节当天天公作美,蓝天白云,凉风徐徐,为登山节增色不少。野菊开得花团锦簇,蝴蝶在花丛中翩翩起舞,黄色的野菊花与翠绿的柏树、青葱的杂草相映成趣。在寂静的山坡上,时而传来蛐蛐儿清脆的叫声。大部分登山者并不急于登上山顶,他们或在杂草密林中摘朵野菊花戴在头上,或坐在半山腰的石阶上与同伴谈笑风生。

登山途中,记者遇到了一位风趣乐观的登山者。“我是个大作家,芳名张爱玲。”她自我介绍时风趣地说,见记者将信将疑,她还拿出了自己的身份证作证。她告诉记者,她是一个老骑友,经常和女儿女婿一块儿出游。

“你看,那边的山谷中有几间小房子,房子前有一块平整的田地,田地中还有几棵树,看上去像是水墨画似的。听说山中还有野枣树,我真想在山谷中过上几天,体会一

下这种宁静的生活,没有手机没有电脑,寂静的山谷中只有自己一个。”张爱玲说。

看到了新区的“9+1”工程

晴空朗日,在牟山山下就可依稀看见玉皇顶的庙宇。不到一个小时,已经有登山者陆续到达目的地玉皇顶。

“老张,那边是不是盘石头水库?”登上顶峰之后,70岁的赵先生感受着站在山顶的喜悦,指着远处的一弯水兴致勃勃地问同伴。

“你看,那边是新区的‘9+1’工程,那边是林县东姚镇。”一位登山者在向自己的儿子介绍。

“我觉得好累啊,不过下次如果有这样的活动,我还是想来!”鹤翔小学的丁浩晨小朋友说。

“既然这么累,怎么还想再来呢?”“站在这儿望得远,有意思,还能锻炼身体。我这是第二次来登了,前几年就和家人一块儿来过,当时还没有山上的小房子呢!今天的登山不算苦,我爸爸还骑自行车去过西藏呢!”

从孩子的言语中,记者深深感受到孩子内心的喜悦,以及战胜自我后的快乐。无论孩子是否登上山顶,他脸上那灿烂的笑容,就是最大的收获与成功。